

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1664

15-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ ഹബ്ബ്

പോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ</p>	<p>null (ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കേരളത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ ഹബ്ബ് ആക്കി മാറ്റും എന്ന സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മികവ് കൈവരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിനായി താഴെപ്പറയുന്ന ആറ് സുപ്രധാന നടപടികൾ കേരള ബഡ്ജറ്റ് 2021-22 മുനോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. 1. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 3-5 ലക്ഷം പേർക്കുള്ളി പഠനസൗകര്യങ്ങൾ, 2. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 1000 അധ്യാപകരുടെ നിയമനം, 3. സർവ്വകലാശാലകൾക്കുള്ളിൽ 30 മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ, 4. 500 പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഫെലോഷിപ്പുകൾ. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നവകേരള പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഫെലോഷിപ്പ് പ്രതിമാസം 1 ലക്ഷം രൂപ വരെ, 5. സർവ്വകലാശാല പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനത്തിന് 2000 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി ധനസഹായം, 6. അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകൾക്ക് 1000 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം. കരിക്കലം പരിഷ്കരണം:- സംസ്ഥാനത്തു സർവ്വകലാശാലകളിലെയും അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകളിലെയും കരിക്കലവും Choice Based Credit Semester System (CBCSS) മാതൃകയിൽ പുന: സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ നേതൃത്വം നൽകി. 2009-10 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയ ഈ സമ്പ്രദായത്തിന് ചുവട് പിടിച്ച് കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകൾ ബിരുദാനന്തര ബിരുദ വിദ്യാഭ്യാസവും പുന:സംഘടിപ്പിച്ചു. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ച ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സയൻസിലെ പ്രൊഫസറായ ഡോ. ഇ.ഡി. ജമ്മീസ് അദ്ധ്യക്ഷനായ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഔട്ട്കം ബെയ്സ്ഡ് എഡ്യൂക്കേഷനും (OBE) ഗ്രാജ്യുവേറ്റ് ആടിബ്ലൂകളും (GA):- ഔട്ട്കം ബെയ്സ്ഡ് എഡ്യൂക്കേഷനും</p>

ഗ്രാജ്യുവേറ്റ് ആടിബുട്ടുകൾക്കും ഉന്നത
 നല്ലിക്കൊണ്ടുള്ള കരിക്കലം പരിഷ്കരണത്തിനാണ്
 ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ
 ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. ഓരോ പ്രോഗ്രാമിനും ചേരുന്ന
 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആത്യന്തികമായി ആർജ്ജിക്കാൻ
 കഴിയുന്ന അറിവുകളും നൈപുണ്യങ്ങളും
 എന്തൊക്കെയായിരിക്കുമെന്ന് മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിച്ച്
 പ്രസ്താവിക്കുന്നതാണ് ഈ രീതി. ക്രോസ് -
 ഡിസ്‌പ്ലിനറി ലിറ്ററസി ക്യാമ്പയിൻ 2020 (Cross
 Disciplinary Literacy Campaign 2020): നമ്മുടെ
 പാഠ്യപദ്ധതിയിലെ വിവിധ ശാഖകൾ നിർബാധം
 സമരസപ്പെടുത്തുന്നതിനും അധ്യാപകരെ അവരുടെ
 വിഷയത്തിനുപരി വിഷയേതര ശാഖകളുമായി
 ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതുവഴി, വിദ്യാർത്ഥികളെയും
 ശാഖാന്തരങ്ങളില്ലാതെ സമന്വയിപ്പിക്കാൻ ഉതകുന്ന
 രീതിയിൽ സജ്ജമാക്കുകയാണ് Cross Disciplinary
 Literacy Campaign 2020 എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ
 ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സാക് (SAAC - State
 Assessment & Accreditation Centre):
 സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളെയും
 കോളേജുകളെയും ഔദ്യോഗികമായി വിലയിരുത്തുക
 എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ
 കൗൺസിലിന് കീഴിൽ അസ്സെസ്സ്മെന്റ് ആന്റ്
 അക്രഡിറ്റേഷൻ സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.
 സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സർവ്വകലാശാലകളും
 സർക്കാർ - എയ്ഡഡ് കോളേജുകളും സ്വയംഭരണ
 കോളേജുകളും സ്വാശ്രയ കോളേജുകളും SAAC-ന്റെ
 അവലോകന പരിധിയിൽ വരും. NAAC ൽ
 വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള 5 core values ന് പുറമേ,
 Social Inclusiveness (Inclusive Education),
 Equity and Excellence, Scientific temper, and
 secular outlook എന്നീ 3 core values കൂടി
 സ്ഥാപനങ്ങളെ state specific ആയി
 വിലയിരുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിക്കാനാണ്
 ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോളേജുകൾക്ക്
 ഓറിയന്റേഷൻ പ്രോഗ്രാമുകൾ
 സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഫാക്കൽറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ്
 സെന്റർ (FDC):- ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ
 മികച്ച അധ്യാപകരെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന
 ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ
 കൗൺസിലിന് കീഴിൽ ഫാക്കൽറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ്
 സെന്റർ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്.
 ഓൺലൈൻ പഠനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്
 യൂണിവേഴ്സിറ്റി/കോളേജ് അധ്യാപകർക്കായി
 പരിശീലന പരിപാടി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ

കൗൺസിൽ നടത്തിവരുന്നു. 2019-20 മുതൽ 3600
ൽപരം അധ്യാപകർക്ക് നാളിതുവരെ പരിശീലന
പരിപാടികൾ കൗൺസിൽ നൽകി കഴിഞ്ഞു.
കൈരളി ഗവേഷണ പുരസ്കാരങ്ങൾ:-
ഗവേഷണരംഗത്ത് മികവ് കാട്ടുന്ന കേരളീയർക്ക്
അംഗീകാരവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകാൻ
സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതാണ്
കൈരളി റിസേർച്ച് അവാർഡുകൾ. പോസ്റ്റ്
ഡോക്ടറൽ ഗവേഷണത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന
വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള കൈരളി ഗവേഷക പുരസ്കാരം,
റിസേർച്ച് ഫാക്കൽറ്റിക്ക് നൽകുന്ന കൈരളി
ഗവേഷണ പുരസ്കാരം, പ്രമുഖ ശാസ്ത്രജ്ഞർക്ക് സമഗ്ര
സംഭാവനയ്ക്ക് നൽകുന്ന കൈരളി ലൈഫ് ടൈം
അച്ചീവ്മെന്റ് അവാർഡ്, കൈരളി ഗ്ലോബൽ
ലൈഫ് ടൈം അച്ചീവ്മെന്റ് അവാർഡ്
എന്നിവയാണ് കൈരളി ഗവേഷണ അവാർഡ്
ശ്രേണിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പുരസ്കാരങ്ങൾ.
അവാർഡുകളുടെ നിർവ്വഹണ ചുമതല കേരള
സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിനാണ്.
ചാൻസിലേഴ്സ് അവാർഡ്:- ബഹു. കേരളാ ഗവർണ്ണർ
മുൻകൈയെടുത്ത് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള
അവാർഡാണിത്. നിലവിൽ രണ്ട്
വിഭാഗങ്ങളിലായാണ് അവാർഡ് നൽകുന്നത്.
സ്ഥാപിതമായി 12 വർഷം കഴിയാത്ത
സർവകലാശാലകളെ “Emerging and Young
Universities” എന്ന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1
കോടി രൂപയും അല്ലാത്തവയ്ക്ക് 5 കോടി രൂപയുമാണ്
അവാർഡായി നൽകുന്നത്. 2018 മുതലുള്ള
ചാൻസിലേഴ്സ് അവാർഡ് നിർണ്ണയം ഉന്നത
വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ച ഭാരത രത്നം
പ്രൊഫ. സി.എൻ.ആർ. റാവു അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള
സമിതിയാണ് നടത്തുന്നത്. എറുഡൈറ്റ് പദ്ധതി:-
ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ ഗുണമേന്മ
വർദ്ധനവ്നായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ
ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള ഭാവനാപൂർണ്ണമായ പദ്ധതിയാണ്
'എറുഡൈറ്റ്' അഥവാ 'Scholar in Residence
Scheme' ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ
വഴിയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ദേശീയ/
അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ പ്രശസ്തിയാർജ്ജിച്ച,
നോബൽ സമ്മാന ജേതാക്കളടക്കമുള്ള പ്രമുഖരെ
സംസ്ഥാനത്തെ സർവകലാശാലകളിലും മറ്റ് ഉന്നത
വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമെത്തിച്ച് അവരുമായി
സംവദിക്കാൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അധ്യാപകർക്കും
അവസരം ഒരുക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.
നൊബൽ സമ്മാന ജേതാക്കളടക്കമുള്ള ദേശീയ-
അന്തർദേശീയ പ്രശസ്തരായ ഏകദേശം 300 റോളം

		<p>അക്കാദമിക പണ്ഡിതർ ഈ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചു. ആൾ കേരള ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സർവ്വെ:- ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ സമഗ്രമായ വിവരശേഖരണം ലക്ഷ്യമിട്ട്, സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സർക്കാർ, എയ്ഡഡ്, സ്വയംഭരണ, സ്വാശ്രയ കോളേജുകളുടെയും സർവ്വകലാശാലകളുടെയും മുഴുവൻ വിവരങ്ങളും ശേഖരിക്കുകയാണ് സർവ്വേയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p> <p>കാൾ നെറ്റ്:- സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളിലെയും കോളേജുകളിലെയും ലൈബ്രറികളെ കൂട്ടിയിണക്കി കേരള അക്കാഡമിക് ലൈബ്രറി നെറ്റ് വർക്ക് (KALNET) രൂപീകരിച്ചു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ ലൈബ്രറികളുടെ നെറ്റ് വർക്ക് പ്രാവർത്തികമാകുന്നതോടെ വിജ്ഞാന വിഭവങ്ങളുടെ വിതരണം കൂടുതൽ ഫലപ്രദവും വേഗത്തിലുമാകും. ഇത് പഠന ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ഉണർവ് നൽകാൻ സഹായകരമാകും. സംസ്ഥാനതല ഈ-ജേർണൽ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരണം (State Level E Journal Consortium):- സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് യു.ജി.സി സൗജന്യമായി നൽകിവന്നിരുന്ന ഈ-ജേർണൽ പദ്ധതി (UGC INFLIBNET) നിർത്തലാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകൾക്കും/ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഗവേഷണ പ്രവർത്തനത്തിനും മറ്റും അനിവാര്യമായ ഈ-ജേർണൽ വിഭവങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിന് സംസ്ഥാനതല ഈ-ജേർണൽ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരണ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുവാൻ ആലോചിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മികവ് കൈവരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിനായി താഴെപ്പറയുന്ന ആറ് സുപ്രധാന നടപടികൾ കേരള ബഡ്ജറ്റ് 2021-22 മുൻനിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 3-5 ലക്ഷം പേർക്കുകൂടി പഠനസൗകര്യങ്ങൾ, 2. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 1000 അധ്യാപകരുടെ നിയമനം, 3. സർവ്വകലാശാലകൾക്കുള്ളിൽ 30 മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ, 4. 500 പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഫെലോഷിപ്പുകൾ. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നവകേരള പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഫെലോഷിപ്പ് പ്രതിമാസം 1 ലക്ഷം രൂപ വരെ, 5. സർവ്വകലാശാല പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനത്തിന് 2000 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി ധനസഹായം, 6. അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകൾക്ക്</p>

1000 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം. കരിക്കലം പരിഷ്കരണം:- സംസ്ഥാനത്തു സർവകലാശാലകളിലെയും അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകളിലെയും കരിക്കലവും Choice Based Credit Semester System (CBCSS) മാതൃകയിൽ പുന: സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ നേതൃത്വം നൽകി. 2009-10 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയ ഈ സമ്പ്രദായത്തിന് ചുവട് പിടിച്ച് കേരളത്തിലെ സർവകലാശാലകൾ ബിരുദാനന്തര ബിരുദ വിദ്യാഭ്യാസവും പുന:സംഘടിപ്പിച്ചു. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ച ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സയൻസിലെ പ്രൊഫസറായ ഡോ. ഇ.ഡി. ജമ്മീസ് അദ്ധ്യക്ഷനായ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് സർവകലാശാലകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഔട്ട്കം ബെയ്സ്ഡ് എഡ്യൂക്കേഷനും (OBE) ഗ്രാജ്യുവേറ്റ് ആടിബ്യൂട്ടുകളും (GA):- ഔട്ട്കം ബെയ്സ്ഡ് എഡ്യൂക്കേഷനും ഗ്രാജ്യുവേറ്റ് ആടിബ്യൂട്ടുകൾക്കും ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള കരിക്കലം പരിഷ്കരണത്തിനാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. ഓരോ പ്രോഗ്രാമിനും ചേരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആത്യന്തികമായി ആർജ്ജിക്കാൻ കഴിയുന്ന അറിവുകളും നൈപുണ്യങ്ങളും എന്തൊക്കെയായിരിക്കുമെന്ന് മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിച്ച് പ്രസ്താവിക്കുന്നതാണ് ഈ രീതി. ക്രോസ് - ഡിസ്പ്ലിനറി ലിറ്ററസി ക്യാമ്പയിൻ 2020 (Cross Disciplinary Literacy Campaign 2020): നമ്മുടെ പാഠ്യപദ്ധതിയിലെ വിവിധ ശാഖകൾ നിർബാധം സമരസപ്പെടുത്തുന്നതിനും അധ്യാപകരെ അവരുടെ വിഷയത്തിനുപരി വിഷയേതര ശാഖകളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതുവഴി, വിദ്യാർത്ഥികളെയും ശാഖാന്തരങ്ങളില്ലാതെ സമന്വയിപ്പിക്കാൻ ഉതകുന്ന രീതിയിൽ സജ്ജമാക്കുകയാണ് Cross Disciplinary Literacy Campaign 2020 എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സാക് (SAAC - State Assessment & Accreditation Centre): സംസ്ഥാനത്തെ സർവകലാശാലകളെയും കോളേജുകളെയും ഔപചാരികമായി വിലയിരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന് കീഴിൽ അസ്സെസ്സ്മെന്റ് ആന്റ് അക്രഡിറ്റേഷൻ സെൻറർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സർവകലാശാലകളും സർക്കാർ - എയ്ഡഡ് കോളേജുകളും സ്വയംഭരണ കോളേജുകളും സ്വാശ്രയ കോളേജുകളും SAAC-ന്റെ

അവലോകന പരിധിയിൽ വരും. NAAC ൽ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള 5 core values ന് പുറമേ, Social Inclusiveness (Inclusive Education), Equity and Excellence, Scientific temper, and secular outlook എന്നീ 3 core values കൂടി സ്ഥാപനങ്ങളെ state specific ആയി വിലയിരുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോളേജുകൾക്ക് ഓറിയന്റേഷൻ പ്രോഗ്രാമുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഫാക്കൽറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ് സെൻറർ (FDC):- ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മികച്ച അദ്ധ്യാപകരെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന് കീഴിൽ ഫാക്കൽറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ് സെൻറർ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഓൺലൈൻ പഠനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി/കോളേജ് അദ്ധ്യാപകർക്കായി പരിശീലന പരിപാടി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ നടത്തിവരുന്നു. 2019-20 മുതൽ 3600 ൽപരം അദ്ധ്യാപകർക്ക് നാളിതുവരെ പരിശീലന പരിപാടികൾ കൗൺസിൽ നൽകി കഴിഞ്ഞു. കൈരളി ഗവേഷണ പുരസ്കാരങ്ങൾ:- ഗവേഷണരംഗത്ത് മികവ് കാട്ടുന്ന കേരളീയർക്ക് അംഗീകാരവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതാണ് കൈരളി റിസേർച്ച് അവാർഡുകൾ. പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഗവേഷണത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള കൈരളി ഗവേഷക പുരസ്കാരം, റിസേർച്ച് ഫാക്കൽറ്റിക്ക് നൽകുന്ന കൈരളി ഗവേഷണ പുരസ്കാരം, പ്രമുഖ ശാസ്ത്രജ്ഞർക്ക് സമഗ്ര സംഭാവനയ്ക്ക് നൽകുന്ന കൈരളി ലൈഫ് ടൈം അച്ചീവ്മെന്റ് അവാർഡ്, കൈരളി ഗ്ലോബൽ ലൈഫ് ടൈം അച്ചീവ്മെന്റ് അവാർഡ് എന്നിവയാണ് കൈരളി ഗവേഷണ അവാർഡ് ശ്രേണിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പുരസ്കാരങ്ങൾ. അവാർഡുകളുടെ നിർവ്വഹണ ചുമതല കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിനാണ്. ചാൻസിലേഴ്സ് അവാർഡ്:- ബഹു. കേരളാ ഗവർണ്ണർ മുൻകൈയെടുത്ത് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള അവാർഡാണിത്. നിലവിൽ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളിലായാണ് അവാർഡ് നൽകുന്നത്. സ്ഥാപിതമായി 12 വർഷം കഴിയാത്ത സർവകലാശാലകളെ “Emerging and Young Universities” എന്ന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1 കോടി രൂപയും അല്ലാത്തവയ്ക്ക് 5 കോടി രൂപയുമാണ്

അവാർഡായി നൽകുന്നത്. 2018 മുതലുള്ള ചാൻസിലേഴ്സ് അവാർഡ് നിർണ്ണയം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ച ഭാരത രത്നം പ്രൊഫ. സി.എൻ.ആർ. റാവു അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള സമിതിയാണ് നടത്തുന്നത്. എറുഡൈറ്റ് പദ്ധതി:- ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ ഗുണമേന്മ വർദ്ധനവ്നായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള ഭാവനാപൂർണ്ണമായ പദ്ധതിയാണ് 'എറുഡൈറ്റ്' അഥവാ 'Scholar in Residence Scheme' ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ വഴിയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ദേശീയ/ അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ പ്രശസ്തിയാർജ്ജിച്ച, നോബൽ സമ്മാന ജേതാക്കളടക്കമുള്ള പ്രമുഖരെ സംസ്ഥാനത്തെ സർവകലാശാലകളിലും മറ്റ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമെത്തിച്ച് അവരുമായി സംവദിക്കാൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അധ്യാപകർക്കും അവസരം ഒരുക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. നോബൽ സമ്മാന ജേതാക്കളടക്കമുള്ള ദേശീയ- അന്തർദേശീയ പ്രശസ്തരായ ഏകദേശം 300 റോളം അക്കാദമിക പണ്ഡിതർ ഈ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചു. ആൾ കേരള ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സർവ്വെ:- ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ സമഗ്രമായ വിവരശേഖരണം ലക്ഷ്യമിട്ട്, സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സർക്കാർ, എയ്ഡഡ്, സ്വയംഭരണ, സ്വാശ്രയ കോളേജുകളുടെയും സർവ്വകലാശാലകളുടെയും മുഴുവൻ വിവരങ്ങളും ശേഖരിക്കുകയാണ് സർവ്വേയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കാൾ നെറ്റ്:- സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളിലെയും കോളേജുകളിലെയും ലൈബ്രറികളെ കൂട്ടിയിണക്കി കേരള അക്കാഡമിക് ലൈബ്രറി നെറ്റ് വർക്ക് (KALNET) രൂപീകരിച്ചു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ ലൈബ്രറികളുടെ നെറ്റ് വർക്ക് പ്രാവർത്തികമാകുന്നതോടെ വിജ്ഞാന വിഭവങ്ങളുടെ വിതരണം കൂടുതൽ ഫലപ്രദവും വേഗത്തിലുമാകും. ഇത് പഠന ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ഉണർവ് നൽകാൻ സഹായകരമാകും. സംസ്ഥാനതല ഈ-ജേർണൽ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരണം (State Level E Journal Consortium):- സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് യു.ജി.സി സൗജന്യമായി നൽകിവന്നിരുന്ന ഈ-ജേർണൽ പദ്ധതി (UGC INFLIBNET) നിർത്തലാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകൾക്കും/ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ

		<p>സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഗവേഷണ പ്രവർത്തനത്തിനും മറ്റും അനിവാര്യമായ ഈ-ജേർണൽ വിഭവങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിന് സംസ്ഥാനതല ഈ-ജേർണൽ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരണ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകളിൽ കൃത്യമായ അധ്യയന വർഷ കലണ്ടർ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും അതിനനുസൃതമായ പഠനവും പരീക്ഷകളും ഫല പ്രഖ്യാപനവും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണവും വിദേശപഠനത്തിനാവശ്യമായ ട്രാൻസ്ക്രിപ്റ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സേവനങ്ങളും കാലതാമസം കൂടാതെ കൃത്യമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികളും, മോണിറ്ററിംഗും സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തുമോ?</p>	<p>(സി) അധ്യയന വർഷ കലണ്ടർ കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്നതിനും ഓൺലൈൻ അടങ്കമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സർവ്വകലാശാലയിൽ എത്താതെ തന്നെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്ക് അപേക്ഷിക്കുവാനും, കാലതാമസം കൂടാതെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ലഭിക്കുവാനുമുള്ള നടപടികൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രവേശനം മുതൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം വരെയുള്ള പ്രക്രിയ ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം പരീക്ഷാ പരിഷ്കരണ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ കൂടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നത് പരിഗണിക്കും.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ